

情满桑榆爱满金秋 敬老不止于“月”

我市汇聚社会各界爱心力量 不断提升老年人的幸福感和获得感

福彩有爱
公益有我

早报11月14日讯 近年来,青岛积极应对人口老龄化国家战略,创新养老服务惠民政策,努力实现养老服务提档升级,打造居家养老服务站及居家社区养老服务新样态,全面加快推进养老服务市办实事及养老助餐工作,持续改善老年人的晚年生活质量,提升老年人的幸福感和获得感。在刚刚过去的10月份,我市各区市根据统一安排,紧紧围绕敬老月活动主题,面向各街道、社区,积极组织开展了尊老敬老活动,在全社会形成了浓郁的尊老、敬老、助老、爱老氛围,让敬老不止于“月”。

凝心聚力关爱老人

敬老月期间,我市各区市汇聚社会各界的爱心力量,为老年人送去温暖与关怀,提升他们的生活质量,同时弘扬尊老、爱老的社会风尚,营造和谐共融的社会氛围。

李沧区民政局动员组织广大党员干部、企事业单位、社会组织等社会各界力量,广泛开展多种形式的走访慰问活动,重点关爱特殊、困难的老年人。区慈善总会向区内开展公益低保老人服务的养老机构捐款30万元,为老年人送温暖、解难题、办实事。广泛动员志愿服务组织等社会组织、爱心企业开展志愿助老服务活动,持续深化新时代文明实践活动中,推动营造关心爱护老年人的良好氛围。楼山街道启动“爱满夕阳·孝润楼



我市举办“纸上生花”活动,丰富老年人文化生活。青岛市民政局供图

山”困难老年人探访关爱行动,并在翠湖社区开展老年便民志愿服务大集。

10月11日,由西海岸新区民政局主办,隐珠街道、烟台东社区、烟台东社区慈善基金会和长江路街道、西于家河社区承办的2024年“敬老月”活动启动仪式暨养老服务大集开启。活动聚焦老年人需求,广泛宣传惠老养老政策,组织开展老年人健康知识宣传和老年人义诊活动。活动中,社会爱心人士为老年人免费理发,养老服务企业推介了优秀的养老服务产品,社区举办了丰富多彩的老年人文艺演出,展现了新时代老年人积极健康向上的精神风貌。

构建老年友好型社会

路好走、楼好上、文化生活丰富多彩……

生活在这样的社区让老年人安心、让子女放心,这就是老年友好型社区给人最为直观的感受。我市各区市以敬老月为契机,在社区积极开展各类便民助老活动,为老年人提供了便利。

市南区婚姻登记处通过各类宣传渠道扩大群众知晓率,做到依法依规,能补尽补,一次性告知当事人,开辟老年人补证绿色通道,为老年人提供高效便捷服务。“最美重阳节,甜蜜礼包来袭”市南区“情系桑榆”重阳敬老帮扶活动结婚周年纪念活动让老年人点赞。各街道邀请社区医院专家为老年人进行义诊,组织健康知识宣讲,受益者达1800余人。即墨区在灵山街道综合养老服务中心、即墨祥泰社会福利中心、新安家园养老公寓等多家养老机构开展了形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动,赢得辖区老

人们的一致好评。

记者了解到,2023年,青岛市严格遵循福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,安排721万元中央福彩公益金,用于社区养老服务设施改造、开展养老消防能力提升及老年人助餐服务培训、培育居家和社区养老服务机构发展、提高城乡居家和社区养老服务覆盖率等项目;安排14810万元市级福彩公益金用于养老服务行业发展、80岁老年人体检补助、星级养老机构奖补、星级养老机构等级评定等项目,占全年预算总额的88.02%。

文艺盛会百花齐放

从书法、绘画到舞蹈、歌唱,敬老月期间,一系列精心策划的文艺演出不仅为老年人展示自我提供了机会,更在全社会播撒下尊老、爱老的种子,让爱与温暖在每个人的心中生根发芽。

青岛市文化和旅游局举办“我们的节日”重阳——群星书场专场演出,青岛群星书场以市文化馆市民小剧场为阵地,以公益演出的形式,开展线下线上评书联播,“敬老月”期间先后推出评书《官梦弱》《黄半仙》等作品,通过有温度、有深度的作品,吸引老年群体的关注,以多级平台联动、多元素融合的模式,更好地服务老年群体。

青岛市老年活动中心举办的“九九重阳友好相伴”敬老月体育交流赛及乒乓球公益讲座吸引乒乓球爱好者切磋技艺,举办的青岛市老年人“奋进新征程”系列演出——“我爱你中国”国庆合唱专场,为老年人搭建起展示自我的平台,唱出老年朋友对祖国的无限深情。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

发展全媒体 拥抱数字化 打造生态链

读报参考融合创新案例入编《中国新闻出版深度融合发展年鉴》

早报11月14日讯 近日,由《中国新闻出版深度融合发展年鉴》编辑部出版的《中国新闻出版深度融合发展年鉴(2021—2024年卷)》正式公开发行。读报参考融媒体报送的《发展

全媒体 拥抱数字化 打造生态链》案例入选年鉴。

《中国新闻出版深度融合发展年鉴》是我国唯一的新闻出版深度融合发展纪年文献,具有“存史”和“镜鉴”价值。该

卷是总第2卷,首卷的出版曾为业界填补了该领域的空白。该年鉴集中收录全国报业、出版、期刊、新闻网站、广播电视台(含融媒体中心)等五类传媒融合实践的示范创新案例。

创刊33周年的《读报参考》积极应对时代变革,立足特色定位、积极转型发展,今年7月成功加入中国期刊协会党刊分会,搭建期刊系统性变革融媒体矩阵,连续两年承办国家级行业大会,初步走出一条传播智能化、服务智慧化、营销全国化的新路。

另据悉,在11月13日开幕的第十届中国报业党建工作座谈会上,由读报参考融媒体选送的《党媒激昂青春梦 融合奋进向未来》入选全国报业党建优秀案例,并受邀作大会主旨发言。(本报记者)

青岛金融监管局二级巡视员李继明做客民生在线

青岛车险综合费用率压降至全国前三低位

战略和重点领域,切实履行监管职责,统筹做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,合理配置金融资源,持续提升实体经济和重点领域金融服务质量,目前,全市银行业保险业总体运行态势稳健良好。

李继明介绍,为缓解小微企业融资难、贵、慢的问题,青岛金融监管局多措并举加大信贷供给。印发《关于做好2024年辖区普惠信贷工作的通知》,召开专题会议,督促引领银行保险机构加大小微企业信贷投放力度,针对小微企业生命周期不同阶段提供适配的金融产品,增强金融服务获得感。截至9月末,辖区普惠型小微企业贷款余额3229亿元,较年初增加412亿元,增幅为

14.64%,高于各项贷款增速8.42个百分点。贷款户数31.1万户,较年初增加2.6万户。

部署开展“普惠金融质量提升年”专项行动,引导全市银行保险机构采取有针对性的举措,聚焦小微企业、民营企业、乡村振兴、营商环境、民生金融、综合服务等六大普惠金融重点领域,对应开展六大专项行动,构建“普惠+”综合服务模式,以普惠金融为中心辐射带动周边金融服务,进一步增强普惠金融服务内生动力和专业能力,实现青岛普惠金融服务质量大提升,打造具有青岛特色的“青普金惠”普惠金融服务品牌。活动开展以来组织开展各类宣传推介活动1.4万次,惠及人民群众数量近120万人次;累计走访调研企业4.8

万次,了解企业所急所盼,达成授信意向566亿元,发放贷款金额446亿元。

现场有网友提出“在规范车险市场秩序,青岛金融监管局有哪些新的举措和成果?”李继明回应,按照金融监管总部署,青岛金融监管局系统推进“检查、通报、挂钩”三轮驱动的“报行合一”监管战略,实现辖区车险市场秩序根本性好转。先后建立监管机制19项,首创车险非车险联动机制、车船税奖补资金入账监管、营运车辆承保激励等举措,自2022年以来对17家机构开展车险专项检查,有力净化了行业发展生态。目前,青岛车险综合费用率在全国36个监管辖区中处于前三低位,切实推动经营成本向风险保障和客户服务倾斜。

(观海新闻/青岛全媒体记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈单位:中国联通青岛市分公司

网谈时间:11月19日下午2:30—4:00



早报11月14日讯 11月14日下午,青岛金融监管局二级巡视员李继明做客“民生在线”,围绕“着力谱写‘五篇大文章’,全力支持经济社会高质量发展”主题与网友进行在线交流,回应网友关心的热点问题。

李继明表示,2024年是青岛金融监管局全面履职的第一个完整年度。青岛金融监管局围绕青岛市经济社会发展重大